

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II

Año XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 6.869

Capital, un mes 1,25
 Provincias, trimestre 4,00
 Portugal, 5,00
 República Argentina año, \$ 20 m. n.
 Pago anticipado.
 Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

JUEVES 6 DE MARZO DE 1919.
 DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55
 TELEFONO NUM 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 0,05 pts.
 Tercera 0,15
 Precio de línea Primera 0,50
 e inserción Reclamos y gacetas 0,35
 Remitidos, comunicados y telegramas a precios convencionales

LA CASA RUEDA

En la presente semana, gran Exposición de Pañuelos de la China.
CASA FUNDADA EN 1840
SANTA CLARA NÚMERO 23.

Clínica Radiológica.

Juan Bermúdez Bernardo.

Interrumpidos durante algún tiempo los trabajos de este centro electro-médico, a consecuencia de las circunstancias excepcionales porque ha atravesado la industria, se han reanudado los exámenes de

RAYOS X
 Imprescindibles en las enfermedades, Fracturas y Luxaciones de huesos y regiones articulares. Aneurismas de los grandes vasos, estrecheces pévicas, cálculos. Fijación y Extracción de Cuerpos Extraños (agujas, balas, monedas, etc.)
 Tratamiento por

RAYOS X
 del Lupus (tuberculosis de la piel). Epitelioma (cáncer de la piel). Pruritos (picóres). Cuperosis.—Queloides.—Verrugas.—Tiñas.—Favus.—Pelada.—Hipermidrosis (sudor anormalmente abundante). Práctica depilatoria, sólo cuando su uso se haga imprescindible, por razones estéticas o sociales.
 Tratamientos por

DUCHAS DE AIRE

GRIPPE, BRONCONEURMONIAS

Los que las hayan padecido deben tomar las Aguas de **Caldelas de Tuy (Provincia de Pontevedra).**
FORTIFICANTES DEL APARATO RESPIRATORIO
 Informes y prospectos: **Manuel Oliver, Alcalá, 97.—MADRID.**
 Venta de Botellas: **ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO.**
 Temporada oficial: De 1.º de Julio a 30 de Septiembre.

GRAN SASTRERIA

— DE —
FEDERICO RODRIGUEZ
OFRECE SU NUEVO ESTABLECIMIENTO
PLAZA MAYOR, NUMERO 12.

Comentarios políticos.

La paz reina en Madrid.
 Ya está restablecida la normalidad oficial en la Corte de las Españas. Las esquinas aparecieron adornadas con nuevos bandos de la autoridad militar en los que se expresa la reintegración del mando a las autoridades civiles y se dedica una alocución al vecindario congratulándose de su cordura y corrección.
 Pero del conflicto planteado aún queda el rabo por desollar; porque ahora surgen los concejales mauristas renunciando a sus puestos en masa, como protesta contra el desaire, que al decir de ellos, les ha hecho el Estado incautándose de las tahonas sin notificárselo siquiera.
 ¿Cuándo van a terminar estos tíquisquis tan censurables?
 Pero es que en España hemos de seguir siempre lo mismo, creyendo los señores que los cargos públicos y representativos son para dar lustre y satisfacción y honores a sus personas y no para servir el interés del país.
 Un diputado hace obstrucción a los presupuestos del Estado, que son el nervio y la vida de la nación, porque el ministro de la Guerra, ha cometido, pongo por caso, la desatención de no recibirle a determinada hora, por encontrarse atareado en la resolución de asuntos de su departamento.
 Un senador pide el quorum para todas las votaciones, que se verifican en una legislatura para ver si así consigue llamar la atención del Gobier-

no, y le nombra vitalicio, o director general, o ministro. Un diputado provincial, forma expediente a los médicos que denunciaron al público que los niños morían en la Inclusa como si fuesen ratones, y esta denuncia puso en evidencia la atención que esos diputados prestan al cumplimiento de su deber. Un concejal, o una docena de concejales dimiten porque su dignidad municipal ha padecido en la solución del problema del pan, sin tener en cuenta que la solución ha sido la más satisfactoria para el vecindario que está comprando pan en Madrid más barato que nunca y que el conflicto ha sido resuelto favorablemente. Amor propio, pero amor propio mal entendido con perjuicio del prójimo.
 Y como pasa aquí, ocurre en todas partes, pues los diputados y senadores causan el daño a todos por igual y luego los provinciales y concejales se encargan de amargar la vida a los vecinos de cada capital, ciudad, villa o aldea.
 Bien reciente está lo ocurrido en Granada y en otras regiones. En otro orden de cosas también parece que sucede exactamente igual. Los empleados del Estado, de la provincia y del municipio, se olvidan con demasiada frecuencia, que el público, que es el que contribuye a su sostenimiento y a las cargas todas del Estado, merece muchas más atenciones. Es el amo, el verdadero amo.
 El caso de los concejales mauristas, dimitiendo por amor propio de concejales y el del Ayuntamiento en pleno que antes hizo lo mismo impulsado por móviles iguales, se repetirán hasta que llegue un día que

se les enseñe también a esos señores que son lo que son y están donde están para servir mejor los intereses del público.
MAXIMO GIM.

EDISON

El gran americano cuenta en la actualidad sesenta y nueve años, de actividad incansable, no reposa en busca de nuevas invenciones. Es la organización cerebral más sorprendente que se ha conocido.
 Apenas ha lanzado una creación que ya se ocupa de otra. Al telégrafo duplex le sucedió el microteléfono, la lámpara eléctrica a la que dió su nombre, el megáfono, el gramófono, otras cien ideas para las cuales experimentó cien substancias distintas, no contando jamás la plata y el tiempo. El dinero no es para él más que un medio para llegar a sus múltiples objetos, considerando la plata como tal cuerpo simple. Su abandono por la fortuna pecuniaria es tal que le ocurre frecuentemente encontrarse sin moneda, siendo muy conocida la anécdota de que necesitando de una materia para su laboratorio, tomó el tren para Nueva York y se apercibió al retorno que no tenía para el billete. Este absentismo de espíritu es proverbial al genio; existía como se sabe en Newton y no es menor en el inventor de Menlo Park. Esta frente que medita siempre está sombría. Este abstraído, lejos de ser un salvaje, ama a la sociedad y goza de amabilidad en la conversación. Sus palabras son elocuentes, hasta el punto que los americanos no le conceden más que un rival, el célebre Mark Twain. Pretenden que si Edison tomase en serio la cuestión, el humorista de "Tom Sawyer" enmudecería. Y esto no tiene nada de particular, pues este investigador de maravillas debe amar lo maravilloso y lo demuestra cuando reuniéndose en su derredor niños y jóvenes, escuchan embobados algunas de sus célebres historias, como si se ocupase de las piezas de una máquina. Su talento es de los más envidiables. Ayer creía el teléfono trasoceánico que comunicaba Londres con Nueva York, hoy es el acumulador moderno. La lista de sus inventos no se ha cerrado todavía.
MIGUEL ANCIL GALARZA.

Así, así.

Hemos recibido la siguiente carta: Benavente 3 Marzo de 1919.
 Señor don Emilio Mato.
 Señor mío y de mi mayor consideración: Aunque no tengo el gusto de conocerle personalmente, y si solo por buenas referencias, me dirijo a usted, y si en mi fuera atrevimiento, le pido anticipadamente me perdone.
 A propósito de una carta, que usted publica en el HERALDO DE ZAMORA, fecha 26 de Febrero, referente al servicio de automóviles, es el motivo que me ha inclinado a molestarle.
 El retraso que sufre la locomoción de esta a Puebla de Sanabria, créame sinceramente, es causa inevitable del pésimo estado en que se encuentra la carretera; pues hay mucha grava reciente y muchos baches que la hacen intransitable, lo que me hace sufrir pérdidas enormes en materiales, piezas, etc. Pero, en fin, prescindiendo de eso, y como mi deseo es hacer el servicio en las mejores condiciones posibles, para comodidad del público, y sin omitir sacrificios, desde el día de hoy queda establecido el servicio diario de automóviles.
 Lamento de veras no pueda ver por sí mismo cómo se halla la carretera, para que viera que mis quejas son razonables.
 Aprovecha la ocasión para ofrecerle de usted muy afectísimo seguro servidor q. s. m. b.
JOSÉ ESTÉVEZ.
 Como es justa, trasladamos al señor ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia la que ya que el señor Estévez formula, seguros de que ha de apresurarse a circular las oportunas órdenes para que las deficiencias apuntadas desaparezcan, en bien de todos.

Y al aplaudir y agradecer al señor Estévez el establecimiento diario del servicio de automóvil, petición que ha poco le hicimos, le rogamos, limite a lo estrictamente necesario las paradas del auto en las estafetas del recorrido, sobre todo en Mombuey.
EMILIO MATO.

NOTAS MUNICIPALES

En segunda convocatoria anoche celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Marín y Miguel.
 Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al despacho de los asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DIA
 La Corporación autorizó a la presidencia para llevar a cabo la visita a la Escuela Graduada de Niños.
 Pasó a informe de la Comisión respectiva la instancia de doña Luisa Gallego, pidiendo la baja en el padrón de inquilinato.
 Previo informe, se concedieron dos sepulturas en el Cementerio a don José García Capelo.

Diario de un espectador.

Los zamoranos en Cuba.

La colonia zamorana residente en la Isla de Cuba, ha donado dos mil doce pesetas y treinta céntimos, en calidad de premio a las asiladas de la Casa-Hospicio, que tomaron parte en la confección del estandarte que la Diputación provincial regaló a sus hijos ausentes.
 Es un donativo importante más digno de gratitud por el cariño que con él se demuestra, que por la cuantía del mismo.
 Hay que vivir lejos de la Patria para aprender a amarla, a sentirla hondamente. Quien asegure que la ausencia engendra el olvido, no sabe lo que dice. Es preciso haber comido el amargo pan de la emigración, para saber como se comprende a la Patria y con que ansia se desea su engrandecimiento y su prosperidad.
 Parece un contrasentido el hecho de que la mayor parte de los españoles que viven lejos de España, haya huido para no prestar servicio activo en las filas del Ejército o espoleada por el hambre y sin embargo, su amor hacia el solar patrio, se acrece, se agranda a través de la distancia.
 Y es que no huyen para evitar el ser soldados, sino que abandonan los patrios lares como protesta contra la desigualdad de una ley que permite a los ricos eximirse de prestar servicio, o contra el sistema de propiedad que obliga al labrador que fecunda la tierra, a trabajar con fruto y provecho de quien menos derecho tiene, al disfrute de los productos que el trabajo proporciona.
 Y esos que al marchar de la Patria deberían renegar de ella porque solo ingratiamente recibieron, al hallarse lejos sienten la nostalgia del terruño y trabajan con fe, con entusiasmo para labrarse un porvenir que les permita regresar felices a gozar placidamente los días de su vejez.
 Los zamoranos residentes en Cuba, quisieron agruparse bajo el pabellón de su provincia y consiguieron que la Diputación les obsequiase con el preciado emblema.
 Ahora premian la laboriosidad de unas asiladas enviando esas pesetas. Ignoramos el destino que las dará la Diputación, aunque desde luego suponemos que la distribución será equitativa.
 Nosotros, nos permitimos apuntar una idea. Verificado el reparto, debería hacer las correspondientes imposiciones en la Caja Postal, con lo que las favorecidas se verían inclinadas al ahorro que constituiría la base para reunir pequeños capitales, de cuya utilidad nadie puede dudar.
 Los señores diputados tienen la palabra.
Ego.

DESDE CUBA

Una carta.

(Habana) Cuba 24 de Enero de 1919.
 Señor director de HERALDO DE ZAMORA.
 Zamora.
 Respetable señor director: El acto verificado por la Colonia zamorana de Cuba el día 22 de Diciembre último, en los salones de la casa solariega de Castilla, quedará grabado con caracteres de oro, en los anales de nuestra floreciente sociedad.
 De él paso a dar cuenta a usted, cumpliendo los deseos de la Junta general celebrada en aquella fecha, con el fin de proceder a elecciones generales.
 La Colonia se reunió en torno al hermoso estandarte que simboliza todos los sacrificios de nuestra amada patria chica, y en cuyas barras están calçadas otras tantas páginas de gloria escrita por los hijos de Zamora, en el altar sacrosanto de las libertades de España.
 Al aparecer en el salón el señor Santiago Garrido, presidente de la Colonia hasta la fecha, una salva de

aplausos resonó por los artesanos de la estancia; y todos, como impulsados por un resorte misterioso, nos pusimos de pie, para saludar al progresista presidente que con sabia mano ha conducido a la Colonia hacia la meta del triunfo, salvando con la fé de un verdadero apóstol de amor al terruño ausente; todos los obstáculos que acompañan siempre a las obras grandes.
 Verificado el escrutinio, y tras una lucha empeñada y franca, donde cada zamorano ha sabido posponer sus miras particulares a los intereses de la colectividad, resultó electo, por una mayoría abrumadora, contra los demás candidatos, el señor Claudio Luelmo, prestigioso hijo de Zamora en cuyo corazón no hay latidos que no sean de generosidad y de amor para Zamora y para España.
 La presencia de nuestro glorioso lábaro en este acto severo e imponente; el recuerdo de la patria amada en estas horas en que se agranda y recrudece la nostalgia del pasado, en tierra extraña; la consideración de los tormentos a que se ha visto condenada nuestra España entera por el azote de una enfermedad cruel, que ha desplegado, como el ángel negro del mal, sus alas sangrientas sobre tantos hogares eternamente enlutados...

todo, señor director, ha sido parte para que por nuestros corazones haya pasado una racha de dolor intenso que ha nublado nuestros ojos, al paso de una lágrima rota en nuestras pupilas...
 Las frases que brotaron de los labios de nuestro eximio compatriota señor Garrido, al hacer entrega de la Presidencia de la Colonia, no pueden caer bajo el dominio de la frase tosca y desaliñada de un cronista... Sería necesario escribir con el corazón, para copiarlas fielmente, porque ellas reflejan el anhelo más ferviente de progreso de nuestra Sociedad y el más hondo amor a las tradiciones de Zamora. Dió las gracias a los zamoranos de Cuba por la confianza que en él depositamos durante su presidencia en la Colonia y reclamó de todos, con frases ardorosas y entusiastas, el concurso necesario, para engrandecer más y más el nombre de Zamora en Cuba. Terminó suplicando a la Junta directiva entrante, que sea portadora de su cariñoso saludo hacia la Prensa que tanto ha trabajado en pro de los altos ideales de la Colonia, así como para la excelentísima Diputación provincial que tan generosamente ha contribuido a llenar los deseos de todos los zamoranos en Cuba: *vivir al lado de la sacrosanta enseñanza que empuñó Viriato, en ese jirón de suelo heroico de las Españas.*
 El señor Claudio Luelmo, al recibir la presidencia, visiblemente emocionado, dijo: Jamás pude soñar que mereciera ser investido con los atributos de la más alta autoridad, entre mis paisanos, porque soy el último de todos en dotes para la dirección de una agrupación donde hay elementos de verdadera valía intelectual. Pero, ya que a ello se ha procedido, sin que mi voluntad haya movido resortes que no deben tocarse, cuando de las cosas más íntimas al corazón se trata, acepto la pesada carga que se me impone y juro, ante la enseñanza de amor de nuestra querida tierra, poner mi corazón, mi vida entera, en el altar del sacrificio, por todo lo que signifique: engrandecimiento de nuestra provincia; defensa de los intereses de la colonia, que se me confían y amor inmaculado al nombre de España.
 Un estruendoso ¡VIVA! a Zamora, a Cuba y a España, repercutió, como el latido de un enorme corazón palpitante, dentro de las vestidas paredes de esta casa de Castilla.
 Se acordó, incontinenti, elevar un mensaje de gratitud y cariño a la Prensa zamorana por su labor entusiasta en nuestras cosas tan amadas; dar igualmente las gracias a la excelentísima diputación por sus actos altruistas con nuestra Colonia, y finalmente enviar este mensaje de amor por medio de la Prensa zamorana, a todos los hogares donde el crespón del luto ondea, como una mueca terrible del dolor.
 Así terminó la memorable Junta de elecciones, marcando una nueva etapa del progreso y adelanto cultural, en los fastos de la Colonia Zamorana de la Isla de Cuba.
 Con la mayor consideración y reconocimiento, queda de usted, señor Director; muy afmo. atto, s. s. y co-terráneo,
V. B.
Claudio Luelmo. Marín Aparicio.
 (Presidente). (Secretario).
 NOTA.— Como una pequeña donación, esta Colonia ha girado para las niñas del hospicio que confeccionaron la bandera, la cantidad de «dos mil doce pesetas, treinta céntimos».

PROYECTO

DE ASOCIACION DE COLECTIVIDADES DE EMPLEADOS CIVILES Y DE AMPARO DE HUERFANOS.

Hemos recibido con atento besalamano del secretario de la Comisión gestora de dicho Proyecto, un ejemplar de tan interesante y trascendental trabajo. Para que nuestros lectores vean que no sin motivo le calificamos así, vamos a dar una idea somera de su contenido.
 Se trata de la organización de los

NUEVO TEATRO

El próximo domingo 9 de Marzo de 1919, Solemnidad artística.

ESTRENO de la soberana película

TOSCA

interpretada por la BERTINI, con adaptación musical.

¿Por qué le conviene a usted comprar sus trajes en la casa de Cuesta?

— Por siete razones —

- PORQUE con ello economizará usted dinero.
- PORQUE con ello conseguirá usted vestir elegante.
- PORQUE sus géneros son de un resultado excelente.
- PORQUE sus géneros son de un colorido inalterable.
- PORQUE presenta las últimas novedades en paños.
- PORQUE no tiene rival en precios, gusto y calidades.
- PORQUE posee una hermosa colección desde seis a noventa pesetas el corte completo.

¡CORTES DE GABAN, DESDE DOCE PESETAS!

Luis de la Cuesta. Santa Clara número 12.

fuerza social que representan los empleados civiles del Estado, regiones, provincias, municipios y particulares, para constituir una Asociación de colectividades representativa de los intereses de la clase, y capaz de dar solución a problemas de vital interés para la misma y aun para la Nación. La obra se inicia declarando hijos adoptivos de esta Sociedad a todos los huérfanos de empleados civiles de las colectividades adheridas que no cuenten con recursos bastantes para su mantenimiento y enseñanza, comprometiéndose dichas colectividades a sufragar los gastos que origine el amparo de aquéllos hasta dejarles en condiciones de atenderse a sí propios.

Para el desarrollo del plan acuden utilizar, por ahora, las Fundaciones oficiales o particulares que existen más adecuadas al fin que se persigue, salvo en lo relativo a las Casas cunas, que desde el primer momento las instalará la Asociación; y a medida que las fuerzas económicas de ésta lo permitan, irá organizando por su cuenta los servicios, estableciendo al efecto las siguientes Fundaciones: Jardines de la Infancia; Instituto-escuela, Talleres de artes y oficios bellos de abolengo español, Escuela de empleados, Residencias de huérfanos y Sanatorios. Esto como primer capítulo de una obra que se inspira en el precepto cristiano: "Amamos los unos a los otros".

No podemos pasar en silencio que pechan como carga de justicia con la protección de un huérfano de obrero por cada diez de empleados y de otro por cada 3 750 o 2.500 pesetas de subvención, según haya que atender o no a la instalación de servicios. Aparte de estas fundaciones, piensan también establecer Casa social y un periódico diario, órgano oficial de la Asociación.

El horizonte que se divisa desde las aluras en que tratan de colocarse los funcionarios es extensísimo. Por el llamamiento a los compañeros, que se publica a continuación del Proyecto, puede juzgarse del espíritu que les anima y de sus propósitos. Vez algunos de sus párrafos:

"Si puede o no desarrollarse por completo el vasto plan trazado en el Proyecto que hemos tenido el honor de someter a vuestra aprobación, y si es o no susceptible de darle todavía mayores vuelos, como esperamos, sólo el tiempo podrá decirlo; pero no cabe duda que la base de sustentación del edificio social, la cooperación por colectividades, es la más amplia posible que hemos podido buscar para que tengan éxito nuestros propósitos. La trascendencia de algunos de ellos es notoria: la creación de la Escuela de funcionarios, que, como sabéis, era uno de nuestros más puros ideales, fracasado a mano airada de la soberbia, de la ignorancia y de la mala fe, reunidas, como siempre, en comisión perpetua preparadora inconsciente de la ruina patria, sale de los límites del interés particular de clase.

"La doctrina desarrollada en el proyecto es, en síntesis, la siguiente: no son lícitas las abstenciones en los problemas sociales que sólo pueden resolverse con la cooperación de todos; no hay derecho a excluir de los beneficios de la cooperación a ningún necesitado de ella; el esfuerzo económico debe estar en armonía con las necesidades sociales de cada momento y con la capacidad contributiva de los socios."

Una sola observación tenemos que hacer antes de terminar, y es que nos parece excesivamente corto el plazo de un mes que se fija para la organización de las colectividades y para su adhesión a la idea, y, sobre todo, para que los representantes de los huérfanos, algunos quizá fuera de España, puedan enterarse y solicitar la inscripción preventiva de sus representados, so pena de perder el derecho a la protección. Seguramente la Comisión gestora descuenta, desde luego, que el interés que debe despertar en todos esta obra tan simpática allanará los obstáculos, y que el Gobierno, orientándose también en las modernas corrientes sociales, no tan sólo no pondrá dificultades al plan, sino que procurará colaborar en su desarrollo, y que la Prensa de todos los matices contribuirá, por su parte, a difundir el proyecto y crear ambiente favorable a él entre todas las clases sociales.

En cuanto a esto último, no hemos de defraudar las esperanzas puestas en nosotros; y en lo demás, deseamos que la Comisión gestora tenga el mismo acierto, y con ello conseguirá el único y noble premio a que puede aspirar por sus esfuerzos en pro de los intereses de los desvalidos.

A ruego de la Comisión consignamos que los empleados que deseen ejemplares del Proyecto, pueden dirigirse al señor secretario, en la calle del Espejo, número 12, Madrid, quien los facilitará gratuitamente, y dará los informes que se lepidan respecto a este asunto.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina.

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º

MADRID

Hernias (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventuales consecutivas a las operaciones de las mismas; **DEFORMIDADES DE LA ESPALDA PIERNAS Y PIES** se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos de pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en Zamora por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell (que así quiere complacer a su numerosa clientela) de 11 a 1 y de 3 a 6 en el Hotel Suizo, fijamente el día 5 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Las substancias y el Gobierno.

Ayer celebró el Gobierno Consejo de ministros y el de Abastecimientos señor Rodríguez contestando a los lamentos de los periodistas por la subida incesante de los productos alimenticios, dijo que el ministerio de Abastecimientos no puede atender a ciertas minuciosidades que reclaman el desarrollo de una eficaz política de Abastos.

"El Ministerio — agregaba — no puede ser Ministerio y Junta de Subsistencias y Ayuntamientos. Es preciso que todos los organismos cooperen, y así, con los existentes bastará para llegar al resultado que se apetece. Yo traigo al Consejo un decreto relacionado con la persecución del acaparamiento y espero que se aprobará y podremos llevarlo en seguida a la Gaceta.

Es preciso hacer cumplir las leyes, aplicando energías sanciones; pero haciéndolas efectivas, sea quien fuese el delincuente, lo mismo de arriba que de abajo, y si es de arriba, mejor, porque así la ejemplaridad será mayor.

Si las disposiciones que se adopten no pasan de ser letra muerta en la Gaceta nada se conseguirá. Después ha manifestado el señor Rodríguez, que para traer carnes congeladas se tropieza con la dificultad de falta de barcos.

En cuanto al trigo, ha dicho que, tanto de la Argentina como de los Estados Unidos, se traerá todo el que se pueda, aunque la cantidad rebasa las necesidades nacionales, pues es de gran utilidad tener en España constantemente un stock considerable de este cereal.

Al llegar el marqués de Cortina, también se le ha hablado del problema de las substancias, y como ministro de Hacienda se le ha hecho

observar que los propietarios de fincas han comenzado ya a poner en práctica su propósito de elevar el precio de los alquileres.

— ¡Buenos están los propietarios! — ha exclamado el ministro. — Ya han visto ustedes lo que sobre la dé cima de la contribución dijo el subsecretario de Hacienda.

El aumento significa sólo un 1 por 100. Lo mismo ocurre con el bacalao que debiendo haber subido unos pocos céntimos en kilo, ha sido elevado en 1,80 pesetas.

Y es que sirve todo de pretexto para subir los precios. De seguir así el gobernador tendrá que convertirse en proveedor universal.

— No estaría mal — ha replicado un periodista — que hicieran ustedes un poco de bolchevismo desde el Gobierno.

— Algo se ha hecho ya y en el Consejo de hoy se hará más.

Campaña sanitaria.

El mitin en Benavente.

El Colegio Médico de Zamora, continúa con extraordinaria diligencia la campaña iniciada en favor de la sanidad española, realizando mítines en las cabezas de partido.

Después de los actos públicos verificados en Bermillo de Sayago, en Toro y en Fuentesauco, que constituyeron otros tantos éxitos en favor de la propaganda sanitaria, se anuncia para el domingo próximo la celebración de un mitin en Benavente.

El acto será público y tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Teatro del Jardín, cedido galantemente por sus propietarios al Colegio médico de Zamora, para tal fin.

Este mitin promete revestir más solemnidad, si cabe, que los celebrados hasta la fecha, pues nos consta que de Zamora asistirán acompañando a los médicos numerosas personas.

Oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores del resultado del mitin.

NOTICIAS

Por el ingeniero jefe de la Sección topográfica de Lérida don Gustavo Heredia, ha sido pedida para su hijo Félix, topógrafo de 2.ª clase, la mano de la gentil y simpática señorita Amparito de las Heras Madero, hija de nuestro estimado amigo don Sandalio, conocido industrial tablero.

La boda se celebrará en el mes de Junio.

Por adelantado enviamos a los futuros esposos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a sus apreciables padres.

Vino especial muy clarete, se vende en la bodega de la señora viuda e hijo de Idefonso Rodríguez, calle de Castelar número 14 (funeraria) a siete pesetas los 16 litros. Se despacha de once a una.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

NACIMIENTOS

Félix Ramos Casado.

DEFUNCIONES

María del Rosario Bartolomé Mateos, de 8 meses.

Inés Ballesteros Yéboles

PEINADORA

ofrece sus servicios a domicilio.

Calle del Toral, número 3.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTO PARA MAÑANA

Juzgado de Benavente. — Delito, hurto; procesado, Anastasio Casquero; ponente, señor de Juana Velasco; acusación, señor teniente fiscal; abogado, señor Cid; procurador, señor Lucas; testigos, 2.

Usó la "Mentosona", contra la gripe

Para la Buena Prensa se recolectaron el año anterior en todas las parroquias de la Diócesis de Zamora 190 pesetas 70 céntimos.

IMPRESOS para los Presupuestos, Repartimientos, Rústica y Urbana, Padrón, Cédulas personales, Matrículas; editados en papel de barba clase superior.

Pedidos, Librería de Vitaliano Barroso, Benavente.

El teniente fiscal señor Iglesias, retiró esta mañana la acusación que anteriormente mantenía, contra el procesado Miguel Arribas, vecino de Fariza.

En breve trasladará su gabinete odontológico, el dentista José Martín, a la casa donde estuvo establecida la antigua fonda del Comercio, calle de Viriato, encima del Café París.

Después de pasar en Zamora, una temporada, hoy ha salido para Orense, la respetable señora doña Con-

cha García, madre política de nuestro buen amigo don José del Corral, agente del Cuerpo de policía. Lleve feliz viaje.

La Corporación municipal ha estado hoy reunida, revisando los expedientes de quintas de los tres anteriores reemplazos.

Verdadera ganga.

Patatas comunes a 3 pesetas la arropa.

Tremesinas, a 4.

Las vende Felipe Crespo, en las Escuelas de San Lázaro y Plaza de Eugenio Cuadrado. — Zamora.

Ha sido nombrado dignidad de Chantre de esta S. I. Catedral, en la vacante producida por fallecimiento de don Celestino de Diego Alcolea, don Eduardo Leal y Lecea, magistrado que es de la misma.

Reciba nuestra enhorabuena.

Colonia E. S. A.

de la Unión Alcohólica, se vende a 3 pesetas el frasco de un litro.

Rogelio Cacho (antes casa de Puga) Malcocinado 1, Zamora.

En el Juzgado de esta capital se sigue proceso por lesiones al vecino de Moraleja del Vino, Eduardo González Jambrina.

Venta se hace de lo siguiente: Una casa en el arrabal de Cabañales, número 20, de la calle del Sepulcro.

También están a la venta: un carro usado y una máquina segadora-atadora marca Deering.

Informará el procurador don Zacarías Martínez, Traviesa 14. — Zamora.

En el ministerio de Abastecimientos se ha recibido la orden de que han salido de la Argentina algunos barcos conduciendo trigo para España.

MENTOSONA

Eficaz preservativo contra la gripe y profiláctico microbiciida y antitibacilar. Farmacia de F. Ferreras

En Vallesa de la Guareña ha sido denunciado al juez municipal, Alejandro Vicente, por dirigir insultos graves a Patrocinio Guerra, mujer de Cleto Pinto.

El ministro de Instrucción pública ha dicho que se propone que su proyecto sobre matrícula gratuita; empiece a funcionar desde el próximo curso.

En el seminario de San Atilano se celebrará mañana con varios cultos

religiosos la festividad de Santo Tomás de Aquino.

Han sido ascendidos: a cabo de serenos, don Agustín Pascual y a sereno don Mariano Cobrero, habiendo comenzado anoche la efectividad de referidos cargos.

Para la fábrica de harinas de Fermoselle, hace falta un molinero, práctico en molinera de maquilas en piedras.

Dirigirse con referencias, a la Electro Molinera Fermosellana.

Nos dicen de Benavente, que desde el día 3 circula diariamente el servicio de automóviles entre aquella villa y la de Puebla de Sanabria, si bien el correo llega con tres y cuatro horas de retraso, a causa del mal estado en que se encuentra la carretera.

En Vallesa de la Guareña ha sido denunciado al juzgado municipal, por escándalo público, Saturnino Martín.

Usó la "Mentosona", contra la gripe

Conducido por la Guardia civil ha salido hoy para Salamanca el preso traseunte Felipe García Gallego, reclamado en aquel Juzgado.

Para asistir a juicio oral, hoy ha ingresado en la cárcel, procedente de Benavente, el procesado Anastasio Casquero Morán, que responderá de un delito de hurto.

Enfermedades de la vista

DON LUIS DIAZ HERNANDO OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.

Practicáanse toda clase de operaciones; extracción de cataratas, permaneciendo los operados breves horas en cama; curación de las rijas sin dolor y en cinco días aproximadamente. Se gradúa la vista.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Santa Clara 59. — Zamora.

En Villacañas (Toledo), ha sido detenido por la benemérita, Antonio García Benítez, que se fugó de la prisión de Montamarta, al ser conducido a Puebla de Sanabria, cuyo juez lo tenía reclamado por intento de robo en el pueblo de Lanseros, en compañía de José López, vecino de Carbajal de San Lázaro.

En Lillo, también intentó perpetrar otro robo.

Se ha iniciado una campaña por autorizados críticos de toros y serios aficionados contra las influencias que se vienen poniendo en juego para que figuren en todos los carteles de

las principales plazas españolas los nombres del hermano de Belmonte y el cuñado de Joselito.

La campaña se va creando un favorable ambiente, y viene a apoyar la protesta de los diestros que se consideran justamente perjudicados por los intolerables favoritismos y brutales imposiciones que están imperando en la privilegiada esfera donde se mueven esos famosos toreros sevillanos.

DR. HERMINIO E. PINILLA

de la clínica del Dr. Azúa en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid SECRETAS, PIEL Y NINOS Cura radical de flujos, picores y erupciones. Aplica Sueros-Vacunas, 606, 914 y 1.116.

Horas: de nueve a una del día y de siete a once de la noche. Damas, 25. — ZAMORA.

En la cantidad de 63 000 pesetas, ha sido adjudicada la construcción del trozo segundo de la carretera de Zamora a Fuentesauco, a don Agustín Larruscaín, vecino de Zamora.

NARANJAS murcianas las vende TOMAS CRESPO a 30 y 35 céntimos DOCENA.

San Pablo 8, Almacén de Harinas.

Hoy ha pasado el día en Toro, el gobernador civil señor Iñes, acompañado del diputado a Cortes señor García Morales y del ingeniero agrónomo señor Zapatero.

Patata blanca superior y temprana para siembra, las vende José Villalba, en el Mercado de Abastos.

Procedente de Madrid, donde ha quedado ultimado el programa de variedades para la próxima feria de Botijero, ha llegado hoy a Zamora el nuevo empresario del Teatro Principal don Avelino García Casado, quien ha dejado ultimado los contratos con las primeras estrellas del arte de variedades.

La temporada comenzará el día 12 de los corrientes.

Coto de caza. — Se desea arrendar un monte o coto de caza, con preferencia inmediato a una estación de ferrocarril, en las provincias de Zamora o Salamanca, indistintamente. También se comprará, caso de convenir.

Las ofertas al Administrador de HERALDO DE ZAMORA.

Se ofrece primer molinero práctico en piedras y cilindros, con buenas referencias, para trabajar dentro o fuera de la capital.

Para dirigirse Villarrín de Campos a Pascual Martín.

POR TELEFONO

(De nuestro corresponsal Sr. Sánchez Ortiz).

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Madrid 6 (9 m.)

De política.

Romanones en Palacio.

— Los conflictos sociales de España. — No hay bloque liberal. — Declaraciones de una personalidad. — Disolución de estas Cortes y las nuevas. — El tratado con Francia. — La huelga de panaderos solucionada. — Estreno en el teatro Centro.

Al terminar el Consejo de Ministros, el jefe del Gobierno marchó a Palacio para despachar con el Rey. Firmo las plenipotencias para el convenio de arbitraje con Grecia. A su regreso, en la calle del Arrenal, salióse la rueda trasera del automóvil, necesitando el conde utilizar un auto particular para llegar al Ministerio de la Gobernación, donde

se entró del curso de las huelgas planteadas en la nación.

Las de Barcelona presentan peor aspecto, por la intransigencia que mantienen patronos y obreros.

Estos pretenden que el Sindicato sea el único que se entienda y negocie con el Gobierno.

Hoy comenzará la huelga en Córdoba, temiendo su inmediata propagación a Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

Respecto a Madrid, los obreros del ramo de construcción amenazan con la huelga de no concedérseles el aumento de los jornales.

También tratan de que en vez de los patronos sea el Estado el que les pague.

El presidente del Consejo de ministros hallan preocupado con la actitud de los médicos titulares que amenazan con declararse en huelga.

La mesa del Senado irá hoy a Palacio para someter a la sanción del Rey una ley de Gracia y Justicia.

Una importante personalidad negaba esta noche fundamento a la información que publican los periódicos sobre la constitución de un

Calificó esta información de pura fantasía.

La misma personalidad afirmaba que es cierto que dentro de muy breve plazo se disolverán las actuales Cortes y se convocará a elecciones generales al mismo tiempo.

Parece que existe el propósito de que las elecciones se celebren en la segunda quincena de Mayo, reuniendo el nuevo Parlamento el primer día del mes de Junio para aprobar los presupuestos antes del primero de Julio y cuantas leyes se estimen indispensables.

Romanones ha declarado que no reunirá más estas Cortes.

O las disuelve o abandona el poder.

Las dificultades que se oponen a la renovación del tratado con Francia, continúan basándose en ciertos inconvenientes para exportar algunos artículos, especialmente algodón y lana.

Hoy se publicará un decreto penando con seis meses a tres años de prisión a los contraventores de las tasas establecidas sobre los artículos de primera necesidad, o por el contrabando de aquellas substancias. — En la sesión celebrada por los

patronos y obreros panaderos, ha quedado solucionada definitivamente la huelga, firmando las bases...

DE BARCELONA

El alumbrado público.—La huelga de La Canadiense.—Amenazas de muerte.—Un detenido.—Cesa el suministro de gas.—La falta de fluido paraliza las fábricas.—Espectáculos suspendidos.

El alumbrado público no ha mejorado mucho.—Esta noche muchas calles de las barriadas extremas han permanecido oscuras y el servicio tranviario se ha verificado con interrupciones.

Hoy jueves termina el plazo que la sociedad de riegos y fuerza del Ebro ha dado a sus empleados y obreros para que vuelvan al trabajo.

La situación se agrava toda vez que ninguno está dispuesto a reanudar el trabajo.

En «La Canadiense» se han recibido anónimos con amenazas de muerte, y por este motivo la policía que vigilaba detuvo a un individuo de cuarenta y cinco años, raramente vestido y disfrazado con un impermeable, gafas negras y barba postiza.

Pudo comprobarse que se trataba de una aventura amorosa.—A causa de haber cesado en el suministro de gas la compañía «La Catalana» por haberse terminado la existencia de carbón, algunos periódicos de la noche se publicaron con bastantes deficiencias.

En Igualada ha empezado a notarse la falta de energía eléctrica.—La fábrica de aquella localidad, pertenece a la Compañía La Catalana y motiva la falta de fluido el haber secundado la huelga los obreros de la central establecida en Tremp, por solidariedad con la central de Barcelona.

Por falta de energía han dejado de trabajar las fábricas de tejidos.—Los espectáculos públicos han quedado suspendidos.

Los abogados de los sindicatos obreros, han telegrafiado al presidente del Consejo de Ministros, pidiéndole que les llame el Gobierno para tratar de los conflictos sociales planteados en Barcelona, pues consideran necesario para llegar a una solución, que el gobierno se inhiba, dejando a los obreros que resuelvan directamente el conflicto con La Canadiense.

En el de la Ronda, un grupo de mujeres exigió a los vendedores de sardinas que expendíanlas a cinco reales la libra, que las dieran a dos.—Un vendedor, además de negarse pisoteó las sardinas y gracias a la intervención de la policía, no salió mal parado.

—Cambó ha regresado de Vilasar del Mar.—Dice que a causa de la anomalía reinante, Cambó, Lerroix y Junyent, han acordado aplazar unos días la reunión del comité ejecutivo de la autonomía, que debía reunirse en la presente semana.

Contra la trasatlántica.—En Cádiz prosigue el boicott contra la compañía trasatlántica, teniendo los buques que marchar a otros puertos para verificar la descarga.

Vapor austriaco incautado.—De Vigo y escoltado por el remolcador francés «Riosaco», salió ayer tarde el vapor austriaco «Nagi Lajo» con dirección a La Palmice.

Las autoridades tienen adoptadas grandes precauciones.—Créese que los pueblos de la provincia no secundarán este movimiento.

La empresa de gas publicó un anuncio rogando al vecindario que haga toda clase de economía en el gas.

El gobernador ha celebrado varias conferencias con el alcalde y otras autoridades.—Los faroles para el alumbrado público los encendieron los guardias municipales y los bomberos.

Los dependientes de comercio no secundarán la huelga.—Esta noche las panaderías y las tiendas de comestibles estaban invadidas por inmenso público que iba a proveerse de distintos artículos en previsión de que la huelga dure varios días.

Dimisión del alcalde y de la mayoría del Ayuntamiento.—Participan de Valencia que ante los numerosos conflictos sociales suscitados, la mayoría del Ayuntamiento y el alcalde han presentado la dimisión.

El alcalde señor Cober, la fundamenta en su desentendimiento con los procedimientos que se emplean para resolver los conflictos, y ha presentado una dimisión con carácter irrevocable.

Accidentalmente se ha encargado de la presidencia del Ayuntamiento, el teniente alcalde romanonista señor Garrea.

Se ha solucionado la huelga de obreros arroceros harineros, aceptando los patronos las peticiones demandadas por los obreros.

La barriada de la Gran Vía de Rufa, hace tres días que carece de luz, por una avería en el canal de la hidroeléctrica.

Como falta fluido, no pueden funcionar los hornos, careciendo de pan.—Coalición liberal.

En el domicilio del presidente de la Diputación de Toledo, señor Ledesma, se reunieron los concejales de las distintas fracciones liberales, acordando unirse para la actuación del Ayuntamiento.

Esta inteligencia serviría de base para una coalición liberal, en las próximas elecciones de concejales.—Contra Casero.

De la Casa del Pueblo de Sevilla salió durante la noche como protesta contra Casero, una manifestación en la que figuraba el entierro de aquél.

Los manifestantes llevaban un enorme ataúd forrado de negro, al que seguían centenares de personas con velas y antorchas encendidas.

Cantaban: muera Casero, ora probis.—Así llegaron hasta la antigua capilla de los marineros, situada en el barrio de Triana, donde se celebró un mitin de protesta contra Casero.

Los discursos que se pronunciaron fueron de tonos violentísimos.—Terminado el acto, la manifestación llegó a la orilla del río y quemaron el ataúd, arrojándolo al río.

zados es poco peligrosa, y si se conceden al pueblo sus aspiraciones el peligro de los partidos avanzados habrá sido conjurado, pero esto depende de que las reformas políticas se hagan ser, ampliamente radicales.

La causa de la situación económica actual, es por falta de carreteras y ferrocarriles, para los cuales se presentan capitales extranjeros que no podían acudir a España si su legislación sigue corrompida.

Termina diciendo: por fortuna, España posee hombres influyentes en ambos partidos que se dan cuenta de la situación y podrán poner a ella remedio.

El presidente Mall Gacette dice que es inevitable en Alemania una segunda revolución que está a punto de estallar.

Ebert y Scheiderman juegan con dobles cartas, pretendiendo enganar a los aliados para preparar el regreso del militarismo y la restauración del régimen monárquico.

Para que pueda reinar el actual régimen, que es la salvaguardia de las conquistas de la democracia, necesitamos extirpar la antigua burocracia gubernamental.

A causa de la epidemia gripal se ha prohibido la entrada en la ciudad a los soldados que se encuentran en los campos de los alrededores.

Se han abierto hospitales especiales para los atacados, cerrándose las escuelas y colegios.

Súbdito ruso que dispara contra el palacio presidencial.—Un súbdito ruso apellidado Kuller, disparó dos tiros contra el presidente de la República francesa.

Los proyectiles penetraron en el patio de honor, sin herir a nadie.—Ha declarado que obra impulsado por el odio que sentía hacia los aliados que intervinieron en los asuntos de Rusia.

Se han abierto hospitales especiales para los atacados, cerrándose las escuelas y colegios.—Súbdito ruso que dispara contra el palacio presidencial.

Un súbdito ruso apellidado Kuller, disparó dos tiros contra el presidente de la República francesa.—Los proyectiles penetraron en el patio de honor, sin herir a nadie.

Ha declarado que obra impulsado por el odio que sentía hacia los aliados que intervinieron en los asuntos de Rusia.—Sánchez Ortiz.

ULTIMA HORA.—Madrid 6 (3 t.) Alcance telefónico.—VARIAS NOTICIAS

Como de costumbre hoy por la mañana se ha celebrado en palacio Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey.

El presidente del Gobierno señor conde de Romanones pronunció el discurso de rúbrica, hablando del problema de las subsistencias, del mantenimiento del orden público y de los asuntos del exterior.

da señor Marqués de Cortina, sometió a la firma del Rey, los decretos señalando nueva penalidad para los defraudadores de la venta de alcoholes, y reformando el reglamento de la Bolsa y estableciendo un procedimiento sumarísimo para los exportadores de artículos alimenticios.

El conde de Romanones manifestó a los reportes, que según noticias oficiales, había comenzado en Córdoba la huelga general con temperamentos pacíficos.

La de Valencia ha sido aplazada hasta el sábado.—Hoy por la mañana estuvo en Palacio la Mesa del Senado, llevando a la sanción del Rey varias leyes.

Asistió el ministro de Gracia y Justicia don Alejandro Roselló, repuesto del accidente automovilista.—El jefe del Gobierno señor Conde de Romanones estuvo almorzando en el Palacio de la marquesa de Hoyos, en compañía del embajador francés y del marqués de Villatobar.

En Córdoba son 27 las sociedades declaradas en huelga y el vecindario, ante el temor de que puedan escasear los víveres, ha hecho gran acaparamiento de los mismos.

De Sevilla dicen que continúa la efervescencia entre las clases obreras y se hacen trabajos para llegar a la huelga general.

Información mercantil.—Zamora: Trigo, a 84 reales las 94 libras. Cebada a 54. Centeno, a 66.

Harinas, de 63 a 70 pesetas los 100 kilos según clase.—Tendencia floja en los precios.

Valladolid 5.—Mercado del Canal.—220 han sido las entradas de trigo en este mercado del detall, siguiéndose pagando entre 86,50 reales las 94 libras—pesetas 50,01 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy 120 fanegas de trigo corriente, que se pagaron a 85,50 reales las 94 libras—pesetas 49,43 los 100 kilos.

La tendencia floja.—La cebada se cotiza de 48 reales fanega y las algarrobas a 74. Harina extra se vende a 64 y 65 pesetas los 100 kilos, primeras a 60 de todo pan a 59 y bajas a 52.

Benavente 5.—En este mercado se ha llegado a pagar hoy el trigo a 83 reales las 94 libras—pesetas 47,99 los 100 kilos.

El centeno se cotizó a 72 reales fanega, cebada a 58, algarrobas y avena a 40.—El centeno se cotiza a 72 reales fanega, cebada a 48 y avena a 35.

Las harinas extras se venden a 67 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 64, segundas o de todo pan a 60 Tercerillas a 42, comidillas a 30 y salvado de hoja a 29.

Nava del Rey 5.—El trigo se cotiza sobre 84 reales las 94 libras—pesetas 47,41 los 100 kilos.

La cebada se paga a 52 reales fanega y algarrobas a 70.—La harina superior se vende a 30 reales arroba, corriente a 29. Vino blanco a 27 reales cántaro y tinto a 20.

fanegas que se pagaron a 84 y 85 reales las 94 libras.—Centeno, a 70 reales las 90 libras. Avena, a 40 id. los 25 kilos.

Imo. de Enrique Calamita.—Grandes criaderos de árboles frutales y maderables.

DE RAFAEL LEON.—Logroño.—Tengo para la venta en mis viveros 50.000 ciruelos claudios, 40.000 manzanos, 20.000 perales y 5.000 melocotoneros, como igualmente grandes existencias de otras clases de frutales, plantas de alcachofa de todo el año y fresas y fresones de las cuatro estaciones y árboles de adorno, forestales y de paseo, según podrán ver en el catálogo que se remite gratis al que lo desee, dándose facilidades para el pago a Sindicatos, Ayuntamientos, y particulares que lo soliciten.

Usad la «Mentosan», contra la gripe.—Se venden plantones de almendros, de dos, tres y cuatro años, muy bien criados, de fruto dulce, a 10, 15 y 20 pesetas el 100, puestos sobre vagón en Salamanca o Zamora, y plantas o garras de espárragos, barbados de uva blanca y tinta y semillas de alfalfa, mielgas y calabazas forrajeras.

Se venden también, dos burros garañones a elegir entre cinco, de tres a ocho años de edad, y caballo semental, a elegir entre dos, de tres y seis años respectivamente, de pelo castaño oscuro y de 7 a 8 dedos de alzada sobre la cuerda.

Informará, Marcelino del Valle, en Fuentesadú, donde puede verse todo lo que se anuncia.

Operarios.—Se necesitan en el taller de carros de Tomás Martín, plaza del Obispo Nieto número 3. Intútil presentarse sin buenas referencias.

Férida.—De un reloj pulsera de oro con cadena del mismo metal, perdido el pasado domingo. Se gratificará espléndidamente a quien lo entregue a su dueño, plaza de Santiago número 4.

Muy barato, casi de balde. Va usted al taller de carros Los Zamoranos, de César Frutos que vende un tonó, un carro-tartana y un coche de línea de seis plazas; todo en inmejorables condiciones. Puerta de la Feria, Zamora.

HIJO DE VICENTE RUEDA (Casa fundada en 1879).—Mercería y Paquetaría.—PRECIOS SIN COMPETENCIA Plaza Mayor 33.

Se vende una vaca suiza de cuatro años con un choto de seis meses. Informará Lisardo Casado, en Asparriegos.

Venta de 60 fanegas de cebada de labrador, juntas o en fracciones de 20 fanegas. Informes, Alfonso XII, 7, Zamora.

Venta de paja.—Se venden 14.000 arrobas de paja de trigo. Para tratar con Casimiro Matilla, comerciante, Torres del Carrizal.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX).—Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS.

«SANITAS».—El mejor desinfectante microbicida e insecticida. Polvos insecticida SANITAS. Matan rápidamente toda clase de insectos. Jabón SANITAS. El mejor que se conoce como antiséptico, medicinal, insustituible para tocador. Depósito exclusivo para la venta del Jabón SANITAS: Becedas (Santa Clara, 6). Concesionarios Mole y Weton, Sevilla.

Gran Vivero de vides americanas EN ZAMORA.—El viticultor de esta capital Juan Gato (Plaza Mayor 1) pone en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre patón Aramón 1 y 9 y Buprestis Lot y Murviello de ininidad de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están inspeccionadas por el competente señor Ingeniero del servicio agrónomo de esta capital.

El viticultor de esta capital Juan Gato (Plaza Mayor 1) pone en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre patón Aramón 1 y 9 y Buprestis Lot y Murviello de ininidad de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están inspeccionadas por el competente señor Ingeniero del servicio agrónomo de esta capital.

El vivero se halla en esta capital en el Arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.—Se darán cuantas explicaciones sean precisas y sin gastos de ninguna clase; el dueño del vivero visitará gustoso las tierras donde hayan de hacerse plantaciones, si para ello fuese avisado.

Analizará las tierras y facilitará la variedad o variedades apropiadas a cada terreno, garantizando la autenticidad y sus resultados.—Para informes y pedidos, Juan Gato, Plaza Mayor número 1, y en el vivero, Arrabal de Olivares (Zamora).

—Repito que me dejes en paz, verdugo; no he podido cerrar los ojos hasta el amanecer... Impaciente el juez de instrucción, separó al criado, y trató de abrir la puerta; pero se hallaba cerrada por dentro. Mas pronto tomó su partido.

—Soy yo, señor Boiscoran—dijo,—abrid... —¡Ah! ¡Si es mi querido Daveline!...—dijo alegremente.

—Tengo necesidad de hablaros. —Soy vuestro, insigne magistrado!... Un momento para vestirme.

A los pocos segundos la puerta se abrió y el señor Boiscoran apareció con los cabellos en desorden, los ojos cargados aún de sueño, pero radiante de juventud y de salud, la sonrisa en los labios y la mano extendida.

—Os juro—dijo—que habéis tenido una famosa inspiración, mi querido Daveline, en venir a pedirme que os convida a almorzar.

Y saludando al Procurador de la República añadió: —Sin contar que no sabré agradeceros bastante

—Vigilad a ese mozo e impedidle que se comunique con nadie, sea quien sea. Luego volviéndose a Antonio, añadió: —Y ahora conducidnos a las habitaciones de vuestro amo!

El señor Boiscoran ocupaba un pequeño departamento del primer piso del castillo, que, a pesar de su aspecto de morada feudal, era en realidad una vivienda propia de un soltero.

—Llamad—mandó el juez al ayuda de cámara, cuando hubieron llegado a la puerta del aposento, que daba al rellano de la escalera principal. El pobre hombre obedeció, e inmediatamente desde el interior preguntó una vez fuerte y juvenil: —¿Quién es?

—Soy yo, señor—repuso Antonio;—quería... —¡Vete al diablo!—interrumpió la voz, —No obstante, señor...

—Repito que me dejes en paz, verdugo; no he podido cerrar los ojos hasta el amanecer... Impaciente el juez de instrucción, separó al criado, y trató de abrir la puerta; pero se hallaba cerrada por dentro. Mas pronto tomó su partido.

—Soy yo, señor Boiscoran—dijo,—abrid... —¡Ah! ¡Si es mi querido Daveline!...—dijo alegremente.

—Tengo necesidad de hablaros. —Soy vuestro, insigne magistrado!... Un momento para vestirme.

A los pocos segundos la puerta se abrió y el señor Boiscoran apareció con los cabellos en desorden, los ojos cargados aún de sueño, pero radiante de juventud y de salud, la sonrisa en los labios y la mano extendida.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que más del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, cararos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis, otitis media, otitis crónica, etc. El Hotel Balmario cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.

Para más informes, diríjase los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Ferrería El Orendajo de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Balmario en el coche correo.

Imprenta Enrique Calamita

CINTAS para MAQUINAS de escribir PAPEL CARBONO

SAT. CLARA 55 Zamora TELEFONO 34

GRAN FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO Extenso catálogo — MAS DE 2.000 MODELOS DIFERENTES — Servio rápido PRECIOS MUY ECONOMICOS "IRON-EDITORIAL" Muestrario: Enrique Calamita.—Zamora

Mala Real Inglesa

Compañía de vapores correos para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDAS DE VIGO

Para los puertos de Pernambuco, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 10 de Febrero de 1919, el espérnido vapor correo

DESEADO

Admite pasajeros de primera, intermedia y tercera clase, para todos los puertos arriba indicados.

Precio del pasaje en tercera clase: Pesetas 58,75.

Menores de dos años uno gratis por cada familia. De dos a diez años pagarán medio pasaje. Mayores de diez años pasaje entero.

Los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía Mala Real Inglesa, necesariamente tienen que presentarse en esta Agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir con todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina. Mientras persista el anormal estado sanitario, solamente se admitirán pasajeros de tercera clase procedentes de las provincias declaradas indemnes, por las respectivas Juntas provinciales de Sanidad.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salidas, precios de pasaje, etc., diríjase a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e Hijos. En Vigo y Villagarcía, Estanislao Durán. Oficinas de la Compañía establecida en Madrid, Arenal 16



BE SOY TODO EL MUNDO

LO DICE

No hay miedo a la gripe ni al tífus con el

KINARSOL BESOY

Hace desaparecer todas las fiebres, aun las más rebeldes.—Antipalúdico poderoso.—Desinfectante y reconstituyente.—Recomendado por los médicos como necesario y especial en la actual epidemia.

EXIJA LO USTED.—NADA MAS EFICAZ

SELLO BESOY

Instantáneo, cura radicalmente en cinco minutos el dolor de cabeza, los espasmos de las señoras, los reumáticos y todos los nerviosos.—INOFENSIVO EN ABSOLUTO.—NO CONTIENE NARCOTICOS —PUEDE TOMARSE CON CIEGA CONFIANZA.—EXIJA V. EL LEGITIMOS SELLO BESOY.—SOLO CUESTA 0,30.—NADA MAS EFICAZ

EUPEPTOL BESOY

No hay tos por rebelde que sea que resista al tratamiento con el Favorece la expectoración, suaviza la garganta, hace desaparecer toda molestia. Sin calmante alguno. Práctico, sencillo, cómodo. UN TUBO CON VEINTE COMPRIMIDOS: Pesetas 0,50 Indispensable en la actual epidemia.

PURGANTE BESOY

No hay miedo ni a la gripe ni al tífus con el. Desinfectante poderoso.—Suave, eficaz, rápido, inofensivo.—Sólo cuesta 30 céntimos.—No hay ninguno que le iguale.—No hay otro que le supere.—Preferido por todas las madres.—Reclamado por todos los niños.—Inconmovible reputación. [Todo el mundo lo dice!]

Sanatorio Quirúrgico

DEL DR. MADRAZO SANTANDER

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en 1.ª, 10 en 2.ª y 5 en 3.ª

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente.

Las consultas, por escrito, se dirijirán al Director, y para otros detalles al Gerente, don Luis Polo y Español.

Vapores correos españoles

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA.—CUDIZ LINEA DE CUBA

El 20 de Marzo de 1919, aproximadamente, (y salvo contingencias) saldrá del puerto de La Coruña para Santiago de Cuba y la Habana, el vapor español

BARCELONA

admitiendo pasaje de primera, segunda y tercera clase para la Habana.

Precio del pasaje en (incluidos impuestos):

En primera.	Ptas. 1.116,25
segunda.	884,75
segunda económica.	689,75
tercera preferente.	603,06
tercera ordinaria.	346,10

El día fijo de salida se anunciará oportunamente. La conducción a bordo de los pasajeros de tercera y sus equipajes es por cuenta de la Compañía, siendo conveniente se presenten cuatro días antes a la fecha de la salida definitiva con la cartera de identidad en regla. Para más informes diríjase a DON NARCISO OBANZA, La Coruña

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1919

500 páginas de texto

HERALDO DE

1.000 ilustraciones de la Letra de 3 pesetas cada una

de venta, 1,50 pesetas en suscripción, 3 pesetas al trimestre

26.479

Papel Manila para envolver, a precios como nadie

E. Calamita IMPRESOR

Gran SASTRERIA

FEDERICO RODRIGUEZ

En breve ofrecerá su nuevo establecimiento PLAZA MAYO, 12

Con tal motivo gran rebaja de precios; especialmente en gabanes.

Encargos a las doce horas SAN ANDRÉS 2

PARA Maquinas de Escribir

CINTAS muy buenas, muy baratas PAPEL CARBONO Superior de todas clases.—MUY BARATO

ENRIQUE CALAMITA.—ZAMORA

108 FOLLETIN DE HERALDO DE ZAMORA

que os hayáis decidido a acompañar a mi querido Dauvignon. Es una verdadera... justicia.

Pero se detuvo, al notar la expresión del Procurador y estupefacto al ver que el juez de instrucción retrocedía en vez de estrechar la mano que le tendía.

—¡Ah!—exclamó.—¿Qué significa esto, querido amigo?

—Es preciso olvidar nuestras relaciones, caballero—repuso el juez con inusitada rigidez.—No es el amigo sino el magistrado quien os habla.

El señor Boiscoran parecía confundido; pero, sin embargo, su fisonomía franca y leal no expresaba la menor inquietud.

—Que me cuélguen si os comprendo...—dijo encogiéndose de hombros.

—¡Entremos!—repuso el señor Daveline.

En el momento de traspasar el umbral, el escribano Mechinat susurró al oído del Procurador de la República:

—Señor, este hombre es sin duda alguna, inocente. De lo contrario, nos hubiera dispensado una acogida más diferente.

—¡Silencio!—replicó el señor Dauvignon, quien

CASA EDITORIAL SOPENA 105

—Creo que no, señor, nos separan colinas y bosques...

¿Se oyen desde aquí las campanas de Brechy?

Cuando el viento es norte, sí, señor.

—¿Y ayer tarde? ¿Y la noche última?

—Hubo tormenta, y por lo tanto, el viento era oeste.

—Así, pues, no sabéis nada; no habéis oído hablar de... un suceso espantoso.

—¡Un suceso!... No sé lo que el señor quiere decir.

En aquel momento entraron en el patio, donde tenía lugar el interrogatorio, dos gendarmes a caballo a quienes el juez había ordenado antes de salir de Valpinson, que se le unieran.

Al verles exclamó el ayuda de cámara del señor Boiscoran:

—¡Dios mío!... ¿Qué significa esto?... Voy a despertar al amo!

Pero el señor Galpin-Daveline le detuvo.

—Ni un paso!—le dijo con dureza.—¡Ni una palabra!...

Y designando Ribot a los gendarmes que habían echado pie a tierra les dijo:

LA PRONTA CURACION de toda clase de TOS que sufren los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Tarabe Bebé"

INOMBRE REGISTRADO INFALIBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los millones de médicos que le recomiendan y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa médica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS: URIBACH Y CA. (S. A.) BARCELONA